

2022年6月7日

星期二 农历壬寅年五月初九

中共乐山市委机关报 乐山日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 51-0011 邮发代号 61-53 今日4版

总第11630期

平等 公正 法治

社会主义核心价值观基本内容

民主 文明 和谐

总编辑:王大强

值班编委: 谭大联

乐山城区天气预报:白天到晚上多云转阵雨 风向:北风1-2级 气温:20℃-31℃

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜 团结奋进全面建设社会主义现代化四川新征程

·在中国共产党四川省第十二次代表大会上的报告

(2022年5月27日)

王晓晖

现在,我代表中国共产党四川省第 十一届委员会向大会作报告。

省第十二次党代会,是在迈步全面 建设社会主义现代化四川新征程、喜迎 党的二十大的关键时刻,召开的一次十 分重要的会议。大会主题是:高举习近 平新时代中国特色社会主义思想伟大 旗帜,深入贯彻落实习近平总书记对四 川工作系列重要指示精神和党中央决 策部署,立足四川实际,胸怀"国之大 者",践行初心使命,以赶考姿态推动新 社会主义现代化四川努力奋斗。

党的十八大以来,以习近平同志为 核心的党中央以伟大的历史主动精神、 巨大的政治勇气、强烈的责任担当,领 航中国特色社会主义巍巍巨轮破浪前 行,开辟了中华民族伟大复兴前所未有 的光明前景。党确立习近平同志党中 央的核心、全党的核心地位,确立习近 平新时代中国特色社会主义思想的指 导地位,对新时代党和国家事业发展、 对推进中华民族伟大复兴历史进程具

有决定性意义。在新的赶考路上,我们 要从党的百年历史中汲取智慧和力量, 自觉做"两个确立"的忠诚拥护者和"两 个维护"的坚定践行者,矢志不渝沿着 习近平总书记指引的方向接续奋斗,努 力创造无愧于时代、无愧于人民、无愧 于历史的新业绩!

一、牢记嘱托砥砺奋进的 不平凡五年

习近平总书记一直深情牵挂四川 各族群众,十分关心重视四川工作,多 次来川视察指导、多次作出重要指示批 示,让全省干部群众倍感关怀、备受鼓 舞。特别是在决战脱贫攻坚、决胜全面 小康的关键节点,深入大凉山腹地、汶 川特大地震灾后恢复重建地区及天府 新区等地考察并发表重要讲话,为做好 四川工作指明了前进方向;在开启实现 第二个百年奋斗目标新征程的又一关 键节点,亲自谋划、亲自部署、亲自推动 成渝地区双城经济圈建设,为全面建设 社会主义现代化四川擘画了宏伟蓝图。

五年来,省委始终牢记习近平总书 记殷殷嘱托,深入贯彻党中央大政方 针,先后召开11次全会对事关全局的 重大问题作出系统部署,推动治蜀兴川 各项事业大踏步向前迈进。

经济高质量发展成效明显。全省经 济总量连跨两个万亿元台阶、达到5.38 万亿元,地方一般公共预算收入年均增 长8.6%。"一干多支、五区协同"战略部 署深入实施,成都经济总量接近两万亿 元,七个区域中心城市全部超过两千亿 元。区域综合创新能力进入全国前列,科 技进步对经济增长贡献率不断提升。工 业"5+1"、服务业"4+6"、农业"10+3" 现代产业体系基本形成,电子信息、食品 饮料产业规模相继迈过万亿元大关,清 洁能源装机容量突破一亿千瓦、占比提 高到85%以上。农业大省金字招牌擦得 更亮,粮食产量时隔二十年再次突破七 百亿斤。一批交通、水利、能源等领域的 重大项目加快实施,乌东德、白鹤滩、两 河口等大型水电站建成投用。城乡融合 发展步伐加快,县域经济基础不断夯实。

改革开放取得新的突破。供给侧

结构性改革纵深推进,农业农村、财税 金融、党政机构及行政体制等重点领域 改革不断深化,职务科技成果权属、电 力体制、天府中央法务区建设等原创性 原动力改革扎实有效,国企改革三年行 动取得积极讲展,交诵等领域国有资本 实现战略性重组。"四向拓展、全域开 放"新态势加快形成,自贸试验区建设 取得积极进展,天府新区综合实力进入 国家级新区第一方阵,国际班列运营效 能持续提高,开放平台能级明显增强, 全省进出口总额增长近两倍,开放型经 济发展水平不断提升。

民生社会事业加快发展。坚持每 年集中办好一批民生实事,财政民生支 出占比稳定在65%以上。城镇新增就 业累计超过520万人,城乡居民人均可 支配收入年均分别增长7.9%、9.4%。 办好人民满意的教育取得积极进展,健 康四川建设扎实推进。覆盖城乡的社 会保障网更加完善,住房保障体系逐步 建立。各项民生事业发展取得长足进 步,人民群众生活水平不断提高。

思想文化建设成果丰硕。精心组

织庆祝改革开放四十周年、新中国成立 七十周年、中国共产党成立一百周年等 重大活动,唱响了时代主旋律,意识形 态领域向上向好态势不断巩固。社会 主义核心价值观全面践行,精神文明创 建富有成效,文艺事业繁荣发展,公共 文化服务能力和文化产业发展水平不 断提升。三星堆和皮洛遗址等考古新 发现影响广泛,九寨沟、大熊猫等文旅 名片更加靓丽,天府旅游名县品牌效应 日益凸显,文旅融合发展更加彰显了四 川自然生态之美、多彩人文之韵。

生态文明建设力度加大。全面打好 蓝天、碧水、净土保卫战,中央生态环境 保护督察反馈问题整改取得阶段性成 效,全省空气优良天数明显增加,国考 断面水质达标率大幅提升,土壤污染风 险得到切实管控。河湖长制、林长制全 面落实,大熊猫国家公园正式设立,自 然保护地体系初步建立,国土空间生态 保护修复深入推进,巴山蜀水颜值、生 态产品价值、人居环境品质得到提升。

民主法治建设有序推进。全过程人 民民主实践不断丰富,地方立法和人大

监督全面加强,人民政协专门协商机构 作用有效发挥。爱国统一战线巩固发 展。法治四川、平安四川建设成效显著, 预防打击突出违法犯罪有力有效,扫黑 除恶专项斗争、禁毒人民战争和政法队 伍教育整顿取得重大成果。国防动员和 后备力量建设迈出新步伐。工会、共青 团、妇联等群团工作得到加强。城乡基 层治理制度创新和能力建设不断强化。 涉藏州县依法常态化治理取得成效。

党的建设得到全面加强。坚定用 习近平新时代中国特色社会主义思想 武装党员干部,扎实开展"不忘初心、牢 记使命"主题教育和党史学习教育,党 委(党组)理论学习中心组学习制度深 入落实,党的创新理论更加入脑入心。 以市县乡换届为契机进一步建强班子 队伍,大力培养引进用好各类人才,基 层党组织战斗堡垒作用充分发挥。坚 定不移推进全面从严治党,彻底肃清周 永康流毒影响,持续用力正风肃纪反 腐,推动省市县巡视巡察全覆盖,反腐 败斗争取得压倒性胜利并全面巩固。

(下转第2版)

搭平台、拓市场、补短板……

推动外贸保稳提质

■ 记者 祝贺

外贸是拉动经济增长的重要力量, 对于稳经济促发展发挥着积极作用。

今年以来,受疫情影响,帮扶企业保 市场、保份额,增添发展动力,成为我市 "稳外贸"工作的重点之一。我市通过搭 平台、拓市场、补短板等措施,推动外贸 保稳提质。同时,积极采取相应措施,为 外贸企业纾困解难,满足市场需求。

成效显著

1至4月外贸出口增速全省第二 2022年1至4月,全市外贸进出口 额 42.82 亿元, 同比增长 113.7%, 总量及 增速均居全省第5。其中出口38.56亿 元,同比增长171.4%,增速高出全省 141.8个百分点,居全省第2位。 龙头产品出口优势明显。今年一季

度,我市化工产品(以草甘膦为主)出口 达27.98亿元,占全市出口总额的90%, 同比增长近280%。 重点外贸企业支撑有力。菲尼克

斯、金威利等重点外贸企业实现出口正 增长。其中,菲尼克斯扩大自营出口比 例,较去年同期增长1200万元;金威利 调整去年底出口订单至今年一季度出 口,同比增长35%。

农产品出口成为新亮点。自夹江县

开通全省首趟茶叶出口专列以来,我市 继续深耕中亚市场,扩大我市自营进出 口茶叶企业至3家,今年1-3月进出口

额实现312万元,同比增长57%。马边 彝族自治县新入驻的农业产业化深加 工企业——德顺源食品公司于2021年 底正式投产,截至今年3月,出口深加工 冻干食品已达1700万元。农产品龙头 外贸企业——四川森态源生物科技有限

公司一季度订单保持稳定,进出口额 3200万元,目前计划增开两条生产线扩

大产能,满足国际市场需求。

多维施策 助力外贸企业纾困解难

接下来,我市商务系统将坚持稳中 求进工作总基调,按照市委"345"工作 思路,打通政策措施落地"最后一公 ',促进我市外贸保稳提质,为全市经 济增长持续走在全省第一方阵贡献力 (下转第3版)

马边彝族自治县、市农业农村局传达学习 贯彻省第十二次党代会精神

本报讯 (潘雨婷 记者 甘国江)6月 2日,马边彝族自治县召开传达学习贯 彻省第十二次党代会精神大会,动员全 县上下按照"举旗帜、兴产业、强基础、 重医教、树新风"工作思路,高效统筹疫 情防控和经济社会发展,奋力冲刺二季 度、奋战下半年,以实际行动迎接党的

二十大胜利召开。

会议指出,省第十二次党代会是在 全面建设社会主义现代化四川新征程、 喜迎党的二十大的关键时刻,召开的一 次十分重要的会议。全县各级各部门 和全体党员干部要结合实际,学深悟 透、学思践悟、学以致用,(紧转第3版)

-今日导读一

坚定沿着习近平总书记指引的方向前进

百日攻坚强帮扶 为民服务不打烊

■ 记者 罗曦

我为群众办实事"百日攻坚"专项 行动开展以来,市直机关充分发挥基 层党组织战斗堡垒作用和广大党员干 部先锋模范作用,突出"防疫防汛、 经济发展、民生实事、社会稳定"4 项重点,聚焦"为基层排忧、为商户 纾困、为群众解难"3大任务,组建 "双报到"帮扶队,通过"对接会+人 户访+电话询"问需、"线下+线上" 解难等方式,推动资源力量下沉,由 点及线至面, 对城市社区开展全覆盖 精准帮扶,用党建这根"针",穿起基层 治理"干条线"。

截至目前,市直机关共组建联合 帮扶队49支,逾万人次深入社区,走 访群众6万余人次,收集问题155个, 其中60%的问题已解决,其余问题正 逐步解决。

完善机制定重点 提升工作精准度

为推动"双报到"工作精细化、常 态化,市直机关工委制定《我为群众办 实事"百日攻坚"专项行动"双报到"帮 扶队工作方案》,结合基层需求,细分4 个阶段明确工作任务,构建1个工作 组、3个指导组、7个督查队的"1+3+7" 专项工作机制,把"双报到"帮扶队工 作开展情况纳入年终党建目标督查, 确保"百日攻坚"专项行动落地落实。

按照就近帮扶原则,市直机关工委 会同市中区,整合169个市区机关企事 业单位力量,由49个市级部门牵头组 建帮扶队,对中心城区49个社区实施 全覆盖精准帮扶。协调卫健、住建、公 安、城管等4个系统,为每个社区至少 落实1名帮扶队员, (紧转第3版)



市政协八届11次主席会议召开

本报讯(记者赵径)昨(6)日, 市政协八届11次主席会议召开。 市政协主席黄平林主持会议。

会议学习习近平总书记在庆祝 中国共产主义青年团成立100周年 大会上的重要讲话精神、《中共四 川省委、四川省人民政府关于推进 2022年全面从严治党、党风廉政建 设和反腐败工作的意见》,研究贯 彻落实意见。

黄平林指出,习近平总书记在 庆祝共青团成立100周年大会上的 重要讲话,为青年干部成长进步指 明了前进方向、提供了根本遵循。 青年干部要始终做到坚定不移听 党话、跟党走,深刻领会"两个确 立"的决定性意义,坚决做到"两个 维护",当好政治上的明白人。要把 "严真细实快"的要求贯穿到工作 的全过程,不断争一流、走在前。要 在干中学、在学中干,多动笔、多思 考,不断提高业务能力水平。要搞 好"传帮带",帮助青年干部解决工 作和生活中的实际困难,营造青年

干部健康成长的良好环境。

黄平林要求,要始终将政治纪 律和政治规矩挺在前面,在政治上 思想上行动上同以习近平同志为 核心的党中央保持高度一致。要 认真贯彻落实中央八项规定和省、 市十项规定及其实施细则,始终将 作风建设融入政协调研、协商、民 主监督等日常工作和履职实际 市政协各级领导干部要保持清醒 守住底线、不越红线,切实当好过 得硬的"少数关键"。要抓好机关 干部教育管理监督,严格遵守法律

法规,树立良好干部队伍形象。 会议还审议了《政协乐山市委 员会重点提案遴选与督办办法(试 行)(审议稿)》《政协乐山市第八届 委员会常务委员会第四次会议筹 备方案(审议稿)》和有关人事事

市政协副主席周鸿雁、刘淑 玉、易志隆、张旭东、王策鸿、袁仕 伦、毛剑,市政协秘书长廖敏出席

峨眉南山招商引资推介会暨 峨眉山市EOD项目发布会举行

本报讯(记者 杨心梅)昨(6) 日,峨眉南山招商引资推介会暨峨 眉山市EOD项目发布会在峨眉山 市龙池镇四溪沟举行。省生态环 境厅副厅长彭勇、副市长宋秋出席

现场,国开行四川省分行、农 发行四川省分行等11家银行,与峨 眉山市签订合作协议,将向峨眉山 市EOD项目、基础设施、生态环境 和产业发展等领域,提供790亿元 融资支持。恒邦天府集团与峨眉 山市签订120亿元的"南山里生态 康养度假区"项目投资协议。

峨眉山市对外推介结合峨眉南 山发展目标,围绕峨眉南山康养度 假、山地运动、冰雪旅游、生态修 复、观光农业等领域,包装生成总 投资达200亿元,涵盖基础设施、生 态环境、产业发展3大类型20个招 商项目,同步发布9个纳入全国第 二批生态环境导向开发(EOD)模 式试点、总投资达71.35亿元的 EOD项目。 (下转第3版)



进一步奏响兴省强省为民富民的时代旋律,让全省人民的日子越过越红火!